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„Neutrální“ Švýcarsko slibuje větší spolupráci s NATO
infokuryr.cz/n/2023/08/18/neutralni-svycarsko-slibuje-vetsi-spolupraci-s-nato

Švýcarští šéfové obrany prosazují užší vazby se západními
mocnostmi, uprostřed varování, že je ohrožena neutralita země

Švýcarsko zintenzívní svou vojenskou spolupráci s NATO „jak jen to
bude možné“, podle nového politického dokumentu. Zatímco vojenští
vůdci země už nějakou dobu prosazují větší integraci s blokem
vedeným Spojenými státy, zákonodárci v Bernu se obávají, že
slavná neutralita Švýcarska je v ohrožení.

Švýcarská vojska se již účastní některých zahraničních výcvikových
cvičení, ale vojenští velitelé „rozšíří tuto bilaterální a multilaterální
výcvikovou spolupráci, jak jen to bude
možné“, podle zprávy zveřejněné ve čtvrtek švýcarskou
armádou. Přestože jednotky letectva a speciálních sil někdy cvičí se
zeměmi NATO, zpráva vyzývá švýcarské pozemní jednotky, aby se
účastnily společných cvičení bloku a fungovaly v souladu s doktrínou
NATO. 

Zpráva také vyzývá Švýcarsko, aby se připojilo k obrannému rámci
EU Stálá strukturovaná spolupráce (PESCO) a její iniciativě
European Sky Shield – celoblokový program protivzdušné obrany,
který loni oznámil německý kancléř Olaf Scholz.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/08/18/neutralni-svycarsko-slibuje-vetsi-spolupraci-s-nato/
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Tato opatření jsou nezbytná kvůli „ruské útočné válce proti
Ukrajině“, uvádí zpráva a dodává, že „epocha míru v Evropě se chýlí
ke konci“.

Švýcarsko udržovalo politiku neutrality od roku 1815 a
nepodporovalo žádnou stranu v žádné ze dvou světových válek. Od
začátku konfliktu na Ukrajině Švýcarsko uvalilo sankce na Rusko a
poslalo ekonomickou pomoc Kyjevu, ale odmítlo dodat zbraně nebo
umožnit jiným zemím posílat švýcarské zbraně nebo střelivo na
Ukrajinu.

Frakce uvnitř švýcarské vlády má za cíl uvolnit tuto tradičně
železnou neutralitu. Švýcarská ministryně obrany Viola Amherd a šéf
armády Thomas Sussli vyzvali k větší účasti Švýcarska na cvičeních
NATO, včetně cvičení podle článku 5, ve kterých blok trénuje
reagovat jako jeden na útok na jednoho člena.

Jejich nadšení vyvolalo v Bernu obavy, když Sociálně demokratická
strana a Švýcarská lidová strana trvaly na tom, že jakákoli
spolupráce s NATO ohrožuje staletí neutrality.

“V určitém okamžiku NATO řekne, že je čas přestat vybírat
třešně,” řekl Mauro Tuena z Lidové strany v březnu poté, co Sussli
vyzval k “intenzivní spolupráci” se západním blokem. “Pak je

https://www.swissinfo.ch/eng/politics/swiss-army-chief-calls-for-increased-cooperation-with-nato/48388872
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samozřejmě s neutralitou konec,” varoval Sussli.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg nepřijal myšlenku vítání
švýcarských vojáků na cvičení bloku. „Několik spojenců má výhrady,
protože jim Švýcarsko nedovolilo předávat munici na Ukrajinu,“ řekl v
březnu a dodal, že „žádáme všechny naše partnery, včetně
Švýcarska, aby alespoň umožnili reexport zbraní a střeliva. “
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